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        Уточнение к учебному плану на 2014-2015 учебный год
    Промежуточная аттестация обучающихся проводится с целью повышения ответственности общеобразовательного учреждения за результаты образовательного процесса, за объективную оценку усвоения обучающимися образовательных программ каждого года обучения в общеобразовательном учреждении, за степень усвоения обучающимися федерального государственного образовательного стандарта, определенного образовательной программой в рамках учебного года и курса в целом.
    Промежуточная аттестация обучающихся проводится в форме итогового контроля в переводных классах всех ступеней обучения, тематического контроля, проводимого как учителями, так и администрацией, административного контроля.
    Периодичность тематического контроля, проводимого учителем, определяется календарно-тематическим планированием по каждому курсу, принятым на методическом объединении и утвержденным директором школы.
    Периодичность административного контроля определяется планом работы школы, утвержденным директором.
    Промежуточная аттестация в переводных классах проводится в форме итоговой контрольной работы по: математике, алгебре, русскому языку, осетинскому языку, физике, химии, информатике и тестирования по: истории, истории Осетии, географии Осетии, английскому языку, обществознанию, биологии. 
    Классные руководители  5-8, 10-х классов доводят до сведения учащихся и их родителей предметы и форму промежуточной аттестации, сроки, состав аттестационной комиссии.
    Аттестационные комиссии, даты аттестации, консультации утверждаются директором школы до 10 мая.
    Промежуточная аттестация проводится ориентировочно с 15 по 30 мая.


